



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

27 июля 2024 года, № 150 (8728)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

«Мой выбор — моя процветающая Родина»

27 октября пройдут выборы в представительные органы власти



Фото ЦИК

Состоялось очередное заседание и ряд других мероприятий Центральной избирательной комиссии (ЦИК).

На заседании обсуждены вопросы проведения в текущем году выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов. В соответствии со статьей 128 Конституции Республики Узбекистан выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов проводятся в год истечения срока их полномочий — в первое воскресенье третьей декады октября.

С учетом истечения срока полномочий депутатов Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов в 2024 году принято постановление Центральной избирательной комиссии о проведении выборов 27 октября и начале избирательной кампании с 26 июля.

Предстоящие выборы пройдут в общественно-политической обстановке, определенной Конституцией в новой редакции.

Выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса впервые в истории Узбекистана пройдут на основе смешанной, то есть мажоритарно-пропорциональной системы.

75 депутатов будут избираться непосредственно по мажоритарной системе, когда избиратели голосуют за конкретных лиц, а оставшиеся 75 — по пропорциональной.

Деятельность избирательных комиссий всех уровней, их взаимодействие с участниками избирательного процесса полностью цифровизированы. ➡ 2

НС НАШИ ЦЕННОСТИ

Турнир по курашу на приз Президента Узбекистана состоялся в Риме

В столице Италии прошел международный турнир по курашу на приз Президента Узбекистана.

Мероприятие привлекло внимание более 400 любителей спорта. Среди высокопоставленных гостей были представители итальянского правительства и парламента, послы иностранных государств и представители местного сообщества, спорта и научных кругов.

Турнир организован Федерацией кураша Узбекистана и посольством нашей страны совместно с итальянской государственной компанией «Sport e Salute S.p.A.», национальным спортивным центром «Libertas» и Итальянской академией борьбы.

Соревнования прошли в спортивном комплексе «Никола Петранджели» в парке «Итальянский форум» — одном из исторических памятников Рима и самой престижной международной спортивной площадке Италии.

Построенное в 1931—1933 годах это великолепное сооружение является частью знаменитого римского стадионного комплекса «Олимпийский» и основным местом проведения международных спортивных мероприятий, включая соревнования по теннису.

Турнир открылся исполнением государственных гимнов Узбекистана и Италии. Участников и зрителей приветствовали генеральный секретарь Международной ассоциации кураша Мохаммад Реза Насири, президент Европейской конфедерации кураша Мераби Илиадис, президент Итальянской академии кураша Марко Пеле, первый заместитель председателя Федерации кураша Узбекистана Бахтиёр Кадыров, посол нашей страны Абат Файзуллаев.

Выступившие отметили, что повышению престижа кураша уделяется особое внимание, в результате непосредственной поддержки Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева этот вид спорта стал международным и популярным среди широкой общественности. Подчеркивалось, что проведение столь крупных соревнований в Риме вносит важный вклад в дальнейшее укрепление многоплановых узбекско-итальянских отношений.



Президент Европейской конфедерации кураша Мераби Илиадис высоко оценил усилия по популяризации и развитию кураша, являющегося историческим наследием узбекского народа, представлению его миру как узбекского бренда, превращению в мировой шедевр. Он признал, что этот вид спорта — ценность Узбекистана. Его спортивные правила воплощают в себе узбекские традиции и обычаи.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из 17 стран в 33 абсолютных весовых категориях (мужчины +100 кг, женщины +87 кг). Победу в женских соревнованиях одержала Покизахан Камолитдинова из Узбекистана. Айлин Миль из Германии, Виктория Болахан из Бельгии и Качарина Калюжная из Румынии заняли второе и два третьих места соответственно.

Победителем мужских соревнований стал Мухсин Хисомиддинов из Узбекистана. Второе и два третьих места достались Илие-Даниэлю Натеа из Румынии, Мухаммадкариму Хуррамову из Узбекистана и Касперу Щуровски из Польши.

Мероприятие не ограничилось спортивными соревнованиями. В рамках его программы свое искусство продемонстрировали также узбекские и итальянские певцы. Организован специальный уголок, посвященный народно-прикладному искусству Узбекистана. По окончании конкурса гости смогли насладиться блюдами узбекской национальной кухни.

Мероприятия широко освещались СМИ. Итальянские газеты публиковали репортажи с турнира. Видеорепортажи транслировались на местных телеканалах.

Стоит отметить, что на 36-й Генеральной ассамблее Олимпийского совета Азии национальный вид борьбы кураш был впервые в истории включен в программу XVIII летних Азиатских игр.

В целях повышения престижа кураша на мировой арене сложилась и стала традицией система проведения соревнований по этому виду спорта за пределами Узбекистана.

В частности, за последние два года любители кураша стали свидетелями соревнований по-настоящему отважных борцов в Болгарии, Германии, Турции, Франции, Польше, Египте, Китае, Греции, Соединенных Штатах Америки и других зарубежных странах.

Начиная с 2023 года по инициативе Федерации кураша Узбекистана в календарный план Международной ассоциации кураша Узбекистана включен международный турнир «World Series PRO» на приз Президента Узбекистана, который проводится на всех континентах.

Очередные соревнования по курашу, организованные Италией, предоставили уникальную возможность двум странам ближе познакомиться друг с другом в спортивном и культурном плане.

ИА «Дунё».

НС РЕЙТИНГИ

Благоприятные возможности для инвесторов

Согласно анализу, проведенному «Safety Perceptions Index», Узбекистан признан самой безопасной страной среди 121 государства по пяти направлениям и занял первое место.

Организация фокусируется на пяти факторах — продовольствии и воде, насильственных преступлениях, неблагоприятных погодных условиях, психическом здоровье и безопасности в трудовых учреждениях.

В отчете отмечается, что Узбекистан как страна с благоприятными возможностями для инвесторов и предпринимателей оставил позади Объединенные Арабские Эмираты и Саудовскую Аравию.

В индексе учтены результаты и тенденции стран и регионов на 2021—2023 годы.

«Народное слово».

НС ФОРУМЫ

Качественный медиаконтент и взаимодействие со СМИ

В Бостанлыкском районе проходит очередная медиафорум пресс-секретарей и руководителей информационных служб государственных органов.

Член Комитета верхней палаты парламента по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах М. Парпиев отметил, что в стране ведется системная работа по обеспечению свободы слова, усилению подотчетности и открытости государственных органов, повышению роли средств массовой информации.

Принято более 30 нормативно-правовых актов, призванных укрепить правовые основы эффективной организации деятельности СМИ.

Согласно статье 33 Основного закона, каждый имеет право на свободу мысли, слова и убеждений, искать, получать и распространять любую информацию. Ограничение права на поиск, получение и распространение информации допускается только в соответствии с законом и лишь в той мере, в какой это необходимо в целях защиты конституционного строя, здоровья населения, общественной нравствен-

ности, прав и свобод других лиц, обеспечения общественной безопасности и общественного порядка, а также предотвращения разглашения государственных секретов или иной охраняемой законом тайны.

На форуме обсуждаются актуальные вопросы организации информационных кампаний, создания качественного медиаконтента, взаимодействие со СМИ.

В мероприятии принял участие пресс-секретарь Президента Узбекистана Шерзод Асадов.

«Народное слово».

НС СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Республика Беларусь:

чем интересен Узбекистану новый член Шанхайской организации сотрудничества?

4 июля Республика Беларусь стала полноправным членом ШОС. Соответствующее решение было подписано на заседании Совета глав государств — членов организации в Астане. Наш корреспондент отправилась в Беларусь для участия в пресс-туре для представителей СМИ стран ШОС, где смогла ознакомиться с огромным экономическим, производственным, научно-техническим и культурным потенциалом республики.

Крепкая дружба и политическая воля

Беларусь участвует в ШОС с 2010 года в статусе партнера по диалогу и с 2015-го — в статусе наблюдателя. Это динамично развивающаяся страна, имеющая славную историю и уникальную самобытность, экспортноориентированное государство с развитой промышленностью и передовым сельским хозяйством.

Республика Беларусь — один из стратегических торговых партнеров Узбекистана. Благодаря традиционно дружеским

отношениям между нашими странами, а также регулярным контактам на высшем уровне, в последние годы двустороннее сотрудничество активизируется по всем направлениям. По итогам 2023 года взаимный товарооборот составил 620,1 миллиона долларов, показав рекордный рост в 15 процентов. В феврале Президент Беларуси Александр Лукашенко посетил нашу страну с официальным визитом. Одной из задач, обозначенных главами государств, стало достижение товарооборота в 1 миллиард долларов и выше. ➡ 3



ИА «Дунё».

«Мой выбор — моя процветающая Родина»



1 Таким образом, в избирательных процедурах минимизированы бюрократия, чрезмерная трата времени, излишний документооборот.

В соответствии с передовыми демократическими стандартами усовершенствовано избирательное законодательство. В частности, введена новая система избирательных органов во главе с ЦИК. Определено, что минимум 40 процентов от числа выдвигаемых кандидатов в депутаты политических партий должны составлять женщины. Для избрания депутатом достаточно получить голоса относительного большинства избирателей, в результате отпадает необходимость проведения повторного голосования.

Выборы проходят в условиях значительного усиления парламентаризма и полномочий представительных органов на местах, закрепленных обновленной Кон-

ституцией. В частности, абсолютные полномочия Законодательной палаты увеличены с нынешних 5 до 12, Сената — с 12 до 18. Расширены контрольные функции парламента над деятельностью исполнительных, судебных, правоохранительных органов и специальных служб. Упраздняется институт руководства хокимами местными Кенгаши народных депутатов. В целях повышения роли представительных органов в решении важных вопросов государственной жизни 33 полномочия, ранее находившиеся в ведении хокимов, переданы местным Кенгашам.

На выборах будут избраны 150 депутатов Законодательной палаты, 56 членов Сената, 65 депутатов Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, депутаты областных, Ташкентского и 208 районных (городских) Кенгашей. В избирательном процессе ожи-

дается активное участие около 30 тысяч кандидатов и около 90 тысяч их доверенных лиц, более 120 тысяч членов избирательных комиссий в качестве организаторов и свыше 70 тысяч местных и международных наблюдателей.

Учитывая важную роль выборов в жизни государства и в целях широкого вовлечения граждан в данный процесс, Центральной избирательной комиссией было объявлено о проведении выборов 27 октября под девизом «Мой выбор — моя процветающая Родина».

В качестве технологического новшества в проведении выборов презентована информационная система «E-saylov». Благодаря ей около 60 видов взаимодействия избирательных комиссий с политическими партиями, кандидатами, наблюдателями и СМИ будет осуществляться в электронном виде.

В системе сформируется информационная база (big data) около 400 тысяч участников избирательного процесса. С пользователями будет установлена связь с помощью смс-оповещений.

«E-saylov» реализован ряд удобств для граждан в получении информации, связанной с выборами. Информационная система позволяет получать статистическую информацию об избирателях и избирательных участках, сведения о кандидатах в депутаты.

Согласно статье 37 Избирательного кодекса, право на выдвижение кандидатов в Законодательную палату и местные Кенгаши имеют политические партии. Для участия в выборах они должны быть зарегистрированы Министерством юстиции не менее чем за четыре месяца до даты объявления о начале избирательной кампании и долж-

ны собрать подписи не менее 40 тысяч избирателей, поддерживающих участие партии в выборах.

На заседании комиссии был утвержден календарный план, обеспечивающий поэтапную реализацию мероприятий по подготовке и проведению выборов в определенные законодательством сроки. Отмечено, что ЦИК в качестве беспристрастного и независимого конституционного органа примет меры, чтобы деятельность, связанная с подготовкой и проведением предстоящих выборов, осуществлялась открыто и гласно, в полном соответствии с национальным законодательством и международными избирательными стандартами.

На заседании при Центральной избирательной комиссии был образован пресс-центр.

Саид-Ахрор АСФАНДИЯРОВ,
«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Праздник солидарности

Дружба народов выражается в свободном общении на разных языках людей, составляющих этническое многообразие общества. В нашей стране это реальность, проверенная временем, основанная на взаимном уважении, совместной истории и общих ценностях. В современном мире Узбекистан продолжает служить примером того, как народы могут жить в мире и согласии.

В продолжение миролюбивой политики Узбекистана в 2021 году Президент Шавкат Мирзиёев предложил учредить День дружбы народов, и теперь ежегодно 30 июля страна отмечает этот праздник.

Узбекистан стал родиной для представителей более 130 наций и народностей.

Возможно, в этом секрет гостеприимства нашего народа, которое проявляется в каждом аспекте жизни. Это не просто традиция, которая передается из поколения в поколение, а образ жизни. Гость чувствует себя желанным и уважаемым.

Узбекская земля была перекрестком цивилизаций, культур и народов, и это отразилось на современной узбекской идентичности. Стоит отметить и вклад государства, которое создает условия для сохранения культурного наследия всех живущих в стране народов. В Узбекистане функционируют национальные куль-



турные центры, проводятся фестивали и мероприятия, направленные на укрепление межэтнических связей. В государственных учебных заведениях обучение ведется на разных языках. Формирование мировоззрения молодежи происходит на основе ценностей, заложенных в национальной идее, вдохновленной мудростью предков и примерами самоотверженного служения Родине.

В Узбекистане принципы дружбы народов и равенства закреплены в Конституции и других законодательных актах. Статья 16 гарантирует равенство прав и свобод граждан независимо от национальности, расы, пола, языка, религиозных и политических убеждений.

После обретения независимости Узбекистан искал способы интеграции в международное сообщество. Центральным элементом внешней политики страны стало стремление укрепить взаимосвязи с соседями и другими государствами через налаживание дружеских отношений.

Добрососедство способствует укреплению политической стабильности и безопасности, снижая риски конфликтов и способствуя мирному разрешению споров. Развивается торговля, растут инвестиции, укрепляются экономические связи.

Акцент

В Узбекистане функционируют национальные культурные центры, проводятся фестивали и мероприятия, направленные на укрепление межэтнических связей.

В государственных учебных заведениях обучение ведется на разных языках. Формирование мировоззрения молодежи происходит на основе ценностей, заложенных в национальной идее, вдохновленной мудростью предков и примерами самоотверженного служения Родине.

Не последнее место занимает туризм, который формирует благоприятный имидж страны на международной арене, приносит экономическую выгоду. Налаженные связи с ближайшими соседями способствуют развитию региона в целом.

Узбекистан активно участвует в многосторонних форматах взаимодействия, таких как Шанхайская региональная экологический центр. Эти платформы предоставляют возможности для взаимовыгодного партнерства и решения общих проблем.

Истинное богатство Узбекистана заключается в его многообразии, скрепленном нерушимыми узами единства, мира и согласия. Наши граждане живут как одна большая семья, объединенные равенством и общими целями.

Вековые узы дружбы, общие исторические корни, культура, традиции и обычаи — все это создает атмосферу взаимного уважения и доверия.

День дружбы народов — это напоминание о том, как важны взаимопонимание и уважение друг к другу. В условиях глобализации и культурного разнообразия значение праздника выходит за рамки просто национального события и становится примером того, как можно достигать процветания через сотрудничество.

Инна КОРЖИКОВА,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ



Самостоятельные решения сельхозкооперативов

Комитет Законодательной палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам провел заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «О сельскохозяйственных кооперативах».

Законопроект, находящийся на стадии подготовки ко второму чтению, определяет основы создания сельскохозяйственного кооператива, членства в кооперативе, его деятельности, контроля, управления и реорганизации.

На заседании рабочей группы депутаты акцентировали внимание на вопросах, отраженных в проекте: на обеспечении свободной деятельности сельскохозяйственных кооперативов, участии каждого члена кооператива с предложениями, определении права принятия самостоятельных решений.

Усиливаются нормы, направленные на обеспечение независимости сельскохозяйственных кооперативов в вопросах создания, внешнего аудита, управления, реорганизации и ликвидации, а также свободы деятельности при принятии коллективных решений.

Работа по совершенствованию законопроекта продолжается.

Основные принципы предпринимательства

На заседании рабочей группы Комитета по бюджету и экономическим вопросам рассмотрен проект закона «Об утверждении Предпринимательского кодекса Республики Узбекистан».

Законопроектом унифицируются и закрепляются основные принципы предпринимательской деятельности. Субъекты предпринимательства делятся на малые, средние и крупные категории. Индивидуальным предпринимателям предоставлено право осуществлять любую не запрещенную законом деятельность.

Определяются порядок введения государственных субсидий на поддержку предпринимательства, социального предпринимательства, социального предпринимательства, перечень социально нуждающихся слоев населения и механизмы их поддержки, в том числе лиц с инвалидностью.

Работа по совершенствованию проекта закона продолжается.

«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Обратная связь с электоратом

В последнюю неделю месяца депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса выезжают в свои избирательные округа и проводят встречи с населением.

Результативно прошел диалог депутата нижней палаты парламента Урала Уразбоева с жителями махалли «Янгиобод» Шахраф-Рашидовского района Джизакской области.

Народный избранник представил подробную информацию о нововведениях в законодательстве, о сути и значении Стратегии «Узбекистан-2030».

Депутат остановился на приоритетных задачах, определенных в ходе видеоселекторного совещания, посвященного анализу обеспечения темпов экономического роста в регионах и отраслях в первом полугодии.

В ходе встреч депутат изучил поднятые жителями проблемы, большая часть которых решена на месте. Остальные взяты на депутатский контроль.

Депутат Законодательной палаты Мавлудхон Адхамжонова побывала в махалле «Буюк турон» Андижанского района Андижанской области.

Чем живет махалла, о запросах граждан рассказали женская активистка А. Махмудова, помощник хокима Д. Тухтаев, лидер молодежи Б. Ахмедов.

Отмечено наличие широких возможностей и условий для трудоустройства молодежи, налаживания предпринимательства. Активисты махалли работают в данном направлении сообща.

В ходе бесед с избирателями депутат разъяснила суть и значение принимаемых законов.

Выступившие на встрече отметили кардинальные изменения, происходящие в стране, повышение роли и статуса женщин, работу, направленную на изучение и решение их проблем.

Депутат Муборак Ахмедова встретилась с жителями Кошкучьского района Хорезмской области, с семеркой и активистами махалли «Полвон», ознакомилась с состоянием организации ремесленничества.

Акцент реформ переносится на махаллинский уровень. Внимание уделяется повышению благосостояния населения, увеличению его реальных доходов, обеспечению занятости за счет дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

М. Ахмедова дала необходимые рекомендации по совершенствованию механизмов привлечения населения к ремесленничеству, обучению и трудоустройству молодежи, расширению рядов квалифицированных мастеров, продолжению традиции наставничества.

Депутат нижней палаты парламента Наврузбек Юсупов посетил

сход граждан махалли «Элатон» Избасканского района Андижанской области и ознакомился с деятельностью заместителя хокима, женской активистки и молодежного лидера.

Состоялись встречи с активистами махалли, изучены вопросы социально-экономического характера, состояние работы в строительстве и благоустройстве.

В ходе встречи представители общественной, предпринимательской отметили, что наряду с принимаемыми мерами существуют вопросы, которые ждут решения.

Депутат также изучил деятельность объектов социальной сферы района. В ходе встречи в семейной поликлинике махалли «Бой махалла» подробно разъяснены суть и значение реформ в сфере медицины, принимаемых законов.

Н. Юсупов ознакомился с работой «махаллинской семерки», изучил проблемные, волнующие граждан, в том числе малообеспеченных.

Совместно с представителями хокимията района и профильных организаций приняты меры по их решению.

Депутат Законодательной палаты Жамшид Косимов провел встречу с избирателями Камашинского района Кашкадарьинской области. В ходе диалога подробно разъяснены приоритетные задачи, определенные на видеоселекторном совещании, состоявшемся 17 июля под председательством Президента, суть и значение принятых законов.

Дана информация о проводимой работе по привлечению населения к предпринимательству, обеспечению занятости и увеличению доходов.

Депутат ознакомился с деятельностью молодежного центра «Ёшлар гузари» в махалле «Янги авлод», где желающих обучают языкам, парикмахерскому делу, шитью, функционирует библиотека. Изучил эффективность использования земель, выделенных в махалле «Куйи Янги». В этом году для молодежи выделено 10 гектаров земли, обеспечена занятость 19 юношей и девушек.

Встречи на местах продолжаются.

«Народное слово».



Республика Беларусь:

Чем интересен Узбекистану новый член Шанхайской организации сотрудничества?

1 За последние годы количество совместных предприятий выросло в четыре раза. Новую страницу в двустороннем сотрудничестве открыл прошедший в феврале в Ташкенте II Форум регионов Узбекистана и Беларуси. Были подписаны контракты и соглашения на сумму свыше 1 миллиарда долларов. Намечены конкретные цели и задачи, реализация которых поднимет взаимоотношения на еще более качественный высокий уровень.

Великаны карьеров из Книги Гиннеса

Один из брендов Беларуси — знаменитые карьерные самосвалы «БелАЗ». В прошлом году



завод, расположенный в городе Жодино, отметил 75-летие. Он поставляет технику более чем в 70 стран на пяти континентах. Грузоподъемность машин от 30 до 450 тонн. Самой большой принадлежит два рекорда Гиннеса. На испытательном полигоне «БелАЗ-75711» смог перевезти более 503 тонн груза. Его кузов может выдерживать вес 100 слонов или двух синих китов. Флагман завода — машины грузоподъемностью 130 тонн. Именно на их платформе создается инновационная экологичная техника «БелАЗ».

Мы работаем не только над усовершенствованием старых конструкций, но и создаем абсолютно новые самосвалы. Предприятие активно наращивает зеленую линейку, — рассказывает генеральный конструктор холдинга «БелАЗ», начальник научно-технического центра имени А. Н. Егорова Александр Насковец. — Уже налажено серийное производство самосвалов, работающих на сжиженном природном газе. Сконструированы машины на аккумуляторных батареях. Пока это опытные образцы, которые скоро пройдут испытания в Беларуси. Наша прорывная инновация — карьерные самосвалы, работающие на водородном топливе. Уже есть прототипы такой техники, к концу года планируем собрать действующую модель.

Расчет эксплуатационных затрат водородного самосвала на жизненный цикл показывает годовую экономию топлива и расходных материалов на 40–50 процентов по сравнению с дизельной версией. Самосвал на водороде — это экологически чистый транспорт, который не будет загрязнять воздух отработанными газами, в атмосферу попадут только водяной пар и тепло.

Узбекистан — наш давний потребитель и надежный партнер, — продолжает Александр Насковец. — Сейчас мы прорабатываем возможность создания сборочного производства в Узбекистане. Об этом договорились лидеры наших государств во время визита Президента Беларуси в вашу страну. На нем планируются выпускать карьерные самосвалы не под маркой «БелАЗ», но качество будет соответствовать. Потенциальные потребители таких машин — Узбекистан, Казахстан и близлежащие страны.

На центральном заводе холдинга «БелАЗ» трудятся 12 тысяч человек. Предприятие — это целый город, имеющий автобусное сообщение, две железнодорожные ветки, испытательный полигон. Машины

отгружают в разобранном виде, ставят на железнодорожные составы прямо на заводе. Самый маленький самосвал занимает одну платформу, самый крупный — 26 платформ, то есть целый поезд.

Трактор — каждые пять минут

Еще один производственный гигант Республики Беларусь, продукцию которого знают и ценят в Узбекистане, — Минский тракторный завод. Основное предприятие холдинга «МТЗ» занимает площадь 210 футбольных полей. Из четырехэтажного корпуса сборки каждые пять минут выезжает новый трактор, заправленный дизельным топливом и



готовый к обкатке. Увидеть, как из сотен мелких и крупных деталей рождается знаменитый трактор «Беларусь», может каждый желающий. На предприятии хорошо развит промышленный туризм. Нет доступа лишь в литейные цеха, где круглые сутки работают раскрасленные докрасна промышленные печи.

Завод имеет 70-летнюю историю. Подходя к нему, ожидаешь увидеть типичные заводские ворота, а оказавшись перед шедевром послевоенной архитектуры. Рядом разбит тенистый парк. В 40–50-е годы прошлого века вокруг предприятия был выстроен Тракторозаводской поселок, ныне один из самых уютных микрорайонов Минска.

Минский тракторный завод — один из лидеров миро-



вого сельхозмашиностроения. Конкурентным преимуществом предприятия является производство полного цикла, — отмечает Юлия Храмцова, официальный представитель и пресс-секретарь МТЗ. — Наш холдинг поставляет технику в 125 стран. В прошлом году он произвел 45 тысяч тракторов, более 90 процентов из них отправлены на экспорт. Предприятием налажены тесные торговые и кооперационные связи со всеми странами ШОС. Темп роста поставок в Узбекистан по итогам 2023 года составил 160 процентов. В страну было доставлено 4 тысячи единиц тракторной техники. Столько же планируется поставить в этом году.

На II Форуме регионов Беларуси и Узбекистана генеральный директор ОАО «МТЗ» Виталий Вовк заявил, что Минский тракторный завод совместно с узбекским партнером

создают сборочное производство в нашей стране. Как пояснили на предприятии, в первую очередь речь идет о специальных хлопководческих тракторах «Belarus-80X/100X», которые ведут свою историю от модели МТЗ-80X, созданной в Минске в 1970-е годы. Впоследствии она выпускалась совместно с Ташкентским тракторным заводом. Прогнозируется, что тракторы, произведенные в Узбекистане, будут востребованы не только на местном рынке, но и в соседних странах.

Торгово-экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Республикой Беларусь стремительно развивается. В фокусе внимания — увеличение товарооборота и развитие кооперационных связей в легкой, текстильной и пищевой промышленности, в сфере IT-технологий и коммуникаций, в фармацевтике и других отраслях.

«Нам доверяют самое ценное»

Таков девиз Борисовского завода медицинских препаратов — крупнейшего в Беларуси производства лекарств полного цикла. Его продукцию доверяют не только белорусы, но и жители Узбекистана. Бренд «Vorimed» хорошо знаком жителям нашей страны. Завод, расположенный в городе Борисове, выпускает более 300 наименований лекарств — от парацетамола и валерьянки до антибиотиков и БАДов. Объемы производства впечатляют.

Ежегодно предприятие выпускает пять миллиардов таблеток, около 400 миллионов ампул со стерильными растворами, более 200 миллионов капсул и другую продукцию. Высокотехнологичное производство отвечает международным стандартам GMP, — рассказывает первый заместитель генерального директора, главный инженер завода Дмитрий Демьяшевич. — За всеми этапами работы строго следит специализированная служба качества из 350 сотрудников. На предприятии трудится солидная группа ученых, мы разрабатываем до 10 новых препаратов в год. Половина нашей продукции идет на экспорт. Среди главных потребителей — Россия, Казахстан и Узбекистан. В денежном выражении объем ежегодного экспорта в Узбекистан составляет порядка 12 миллионов долларов, мы заинтересованы в дальнейшем расширении сотрудничества.

Попав за кулисы фармацевтического производства, журналисты узнали, как поддерживается безупречное качество препаратов. Цеха автономны, здесь самостоятельно получают кислород, азот, вакуум. Постоянно проверяется качество воздуха, стерильность воды, ампул, флаконов и химических веществ. Стадии технологического процесса максимально автоматизированы — от многоступенчатой мойки тары до закручивания крышек и упаковки лекарств в коробки.

От изящных лодочек до армейских сапог

Если многие крупные компании Беларуси только планируют открыть производство своей продукции в Узбекистане, то ведущий производитель белорусской обуви «Marko» уже сделал это. Несколько лет назад кожевенно-обувной холдинг открыл совместное предприятие в Узбекистане, оно расположено в малой промышленной зоне Карши.

Компания, в которой работает около 5 тысяч человек,

базируется в городе Витебске. Холдинг объединяет шесть предприятий. Одно из них — фабрика «ВитМа» — создано для трудоустройства людей с инвалидностью. Здесь сконструирован специальный конвейер и рабочие места, приспособленные под нужды людей с ограниченными возможностями.

Высокое качество, удобная колодка, оригинальный дизайн, прочность и долговечность — основные преимущества обуви «Marko». Ассортимент предприятия огромен. Оно выпускает изделия для мужчин, женщин и детей, обувь специального назначения до 48 размера, школьную, домашнюю и спортивную. На предприятии применяется инновационный литейный метод крепления подошвы и другие ноу-хау. Такое решение придает прочность, герметичность и износостойкость моделям на каждый день, а также специальной обуви.

С журналистами пообщался учредитель холдинга, бизнесмен и общественный деятель Николай Мартынов:

Холдинг имеет собственную торговую сеть, которая насчитывает 150 магазинов в Беларуси, России, Казахстане. Порядка 30 процентов продукции экспортируется. Укрепляется сотрудничество со всеми странами ШОС, — подчеркнул он. — Наше совместное предприятие в Узбекистане недавно вышло на проектную мощность и выпускает под брендом «UzShoes» около 300 тысяч пар обуви в год. Мы также занимаемся обучением работников белорусско-узбекского СП в учебных заведениях Витебске. Узбекистан зарекомендовал себя как надежный партнер. Поэтому мы планируем запуск второго производства в республике. Его годовая мощность составит 250 тысяч пар.

Кремниевая долина Восточной Европы

Один из самых успешных проектов, реализованных в современной Беларуси, — Парк высоких технологий (ПВТ), основанный в Минске в 2005 году. Это ведущий IT-кластер в Европе. «Мировой центр разработок искусственного интеллекта», «Рай для программистов», «Кремниевая долина Восточной Европы» — вот лишь некоторые оценки парка в авторитетных мировых СМИ, таких как «The Wall Street Journal», «Forbes», «The Financial Times».

По итогам 2023 года вклад парка в ВВП страны составил 2,5 процента, на его долю пришлось 21 процент экспорта услуг Беларуси. Более 1 000 компаний-резидентов специализируется на 42 видах деятельности. Это разработка программного обеспечения, игр и мобильных приложений, микро- и нанoeлектроника, нейросети и искусственный интеллект, беспилотный транспорт, космические технологии, майнинг, блокчейн, биомедицина и многое другое. В августе 2019 года в ходе официального визита в Беларусь Парк высоких технологий посетил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. ПВТ стал одной из моделей для создания «IT Park Uzbekistan». Здесь поддерживаются постоянные связи с узбекскими коллегами, делаются наработками, обмениваются опытом.

Как сказал Президент Беларуси в 2022 году, Парк высоких технологий — это фишка нашей независимости, нашего молодого государства, — подчеркивает заместитель начальника наблюдательного совета ПВТ Кирилл Залесский. — Успех проекта предопределили три основных фактора. Во-первых, это традиционно высокий уровень технического и инженерного образования в Беларуси, достигнутый в советское время и поддерживаемый сейчас. Второй фактор —

масштабные инвестиции государства в инфраструктуру связи. Беларусь занимает очень высокие позиции по широкополосному доступу в интернет, а это важнейшее условие для развития IT-бизнеса. Третий фактор — прочная законодательная основа, которая учитывает всю специфику цифрового производства. ПВТ предоставляет резидентам минимальные налоги, инструменты так называемого английского права, возможность свободного движения капиталов, прозрачное регулирование сферы блокчейн и криптовалют, многие другие предпочтения.

Здесь же действует выставка инновационных разработок ПВТ. Они направлены на развитие зеленой экономики, поддержание экологического баланса, внедрение VR-технологий в медицину, образование и туризм и другое. Так, компания «Р-Нокс» представила систему контроля качества воздуха — компактный анализатор газов и аэрозолей. Она



успешно эксплуатируется в разных климатических условиях — от Ближнего Востока до Антарктиды. Неподдельный интерес у гостей вызвал разработанный ООО «Технологии виртуальной реальности» программно-аппаратный комплекс «Флайзер». Он предназначен для коррекции синдрома гиперактивности и дефицита внимания у детей методом экзергейминга — совмещением физической активности и компьютерной игры. Эти и другие технологии парк готов предложить странам — членам ШОС.

Тест на прочность

Еще одно перспективное направление сотрудничества Узбекистана и Беларуси в рамках ШОС — сфера общественной безопасности и реагирования на чрезвычайные ситуации, подготовка кадров для системы МЧС. В стране нарабатан передовой опыт в данных отраслях. Чтобы убедиться в этом, достаточно посетить Образовательный центр безопасности жизнедеятельности МЧС в Минске. Это масштабный интерактивный музей, где школьников, студентов и всех желающих обучают, как вести себя в разных чрезвычайных ситуациях с помощью увлекательных квестов и технологий дополненной реальности.

Журналисты из стран ШОС также прошли своеобразный тест на прочность: попытались выбраться из задымленной комнаты, потушить виртуальный пожар с помощью огнетушителя, испытали силу разрушительного землетрясения на специальной платформе, ощутили, что чувствуют пассажиры автомобиля во время аварии. Образовательный центр призван сформировать



стойкие знания и практические навыки, необходимые в эти и многих других опасных ситуациях.

Наш центр — гордость Беларуси, показатель внимания, которое уделяется в республике безопасности людей, — поясняет начальник центра Елена Парчук. — Объект строился 10 лет. А начали мы с создания небольших образовательных центров общественной безопасности в областях, чтобы наработать опыт. Сейчас их в стране 11. В процессе мы еще больше утвердились во мнении, что люди намного лучше воспринимают игровую форму обучения, чем скучные лекции. В наших центрах посетители могут ощутить те эмоции, которые возникают при реальных ЧС, научиться справляться с паникой и усвоить правила поведения, спасающие жизни. Мы надеемся, что благодаря нашим усилиям в ближайшие десятилетия снизится число жертв при чрезвычайных ситуациях и материальный ущерб от них.

Безопасность людей — в надежных руках

Журналисты также посетили Университет гражданской защиты МЧС Беларуси, кузницу спасателей, пожарных и других специалистов, которые всегда готовы прийти на выручку людям.

Нашему учебному заведению уже 90 лет. Вуз является базовой организацией стран СНГ по подготовке кадров в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, — рассказывает заместитель начальника университета по учебной работе, полковник внутренней службы Светлана Маршина. — У нас проходят обучение порядка 1 000 человек, в том числе представители Казахстана, России, Азербайджана и других стран. Особенность университета в том, что 80 процентов учебного времени отводится практическим занятиям. Курсанты проходят практику в учебной пожарно-спасательной части, выезжают на реальные происшествия, стажироваться в медицинских учреждениях.

Практические навыки студенты отрабатывают и на территории вуза. Здесь выстроен целый комплекс, где курсанты в защитных костюмах учатся тушить пожары, борясь с пламенем и дымом. Водителей пожарных грузовиков обучают на VR-тренажерах, на которых можно освоить навыки вождения при разном уровне воды в цистерне, в дождь, гололед и других сложных условиях. В специальной бетонной шахте курсанты учатся скалолазанию и передвижению на тросах, а в просторном бассейне осваивают специальность спасателя на воде.

Журналисты также посетили мемориальный комплекс «Хатынь», где когда-то располагалась небольшая деревушка на 26 домов, сожженная фашистами дотла. Журналисты возложили цветы к Вечному огню, пылающему на месте трагедии. Во время оккупации полностью или частично, в том числе вместе с людьми, было сожжено более 9 200 белорусских сел и деревень, 186 из них не возродились.

В роковой день 22 марта 1943 года в Хатынь прибыл карательный отряд фашистов в ответ на убийство партизанами высокопоставленного немецкого офицера, — рассказывает заведующая отделом мемориального комплекса Марина Вашкевич. — Все население деревни от мала до велика загнали в колхозный сарай, заперли двери, обложили соломой и подожгли. Под напором десятков человеческих тел двери рухнули. В горящей одежде, охваченные ужасом люди бросились бежать, но тех, кто вырвался из пламени, фашисты хладнокровно расстреливали. Погибли 149 человек, 75 детей. Единственный взрослый свидетель хатынской трагедии 56-летний кузнец Иосиф Каминский, обгоревший и ирранный, пришел в сознание поздно ночью. Ему пришлось пережить еще один удар: он нашел своего ирранного сына, получившего сильные ожоги. Мальчик скончался на руках у отца. Этот трагический момент был положен в основу скульптуры «Непокоренный человек», которая установлена в мемориальном комплексе.

На месте сгоревших домов стоят восстановленные в бетонные печные трубы. Каждые 30 секунд на них в унисон звонят колокола в память о жертвах трагедии. Люди посещают мемориал круглый год. Недавно здесь был открыт небольшой интерактивный музей, который наглядно и проникновенно раскрывает трагическую судьбу и героический подвиг белорусского народа.

Никто не забудет, ничто не забыто

Народы Беларуси и Узбекистана объединяет общее прошлое и схожие ценности. Среди них бережное сохранение памяти о подвиге, совершенном нашими дедами и прадедами в борьбе с фашизмом. К белорусскому народу Вторая мировая война была особенно беспощадна. Первые снаряды обрушились на республику уже 23 июня 1941 года. Минск был практически стерт с лица земли, город находился в оккупации 1 100 дней и освобожден лишь 3 июня 1944 года в ходе героической операции Красной армии «Багратион». Именно в эту дату в Беларуси отмечается День независимости. В текущем году в стране прошли масштабные торжества, посвященные 80-летию освобождения Беларуси от фашистских захватчиков.

В годы оккупации в стране погибли более 2,2 миллиона человек. На территории Беларуси было создано более 560 концлагерей и гетто. В городах и селах страны расположено множество мемориалов, посвященных военной истории, которую свято чтит жители республики. Участники прессы посетили Государственный мемориальный комплекс «Хатынь», где когда-то располагалась небольшая деревушка на 26 домов, сожженная фашистами дотла. Журналисты возложили цветы к Вечному огню, пылающему на месте трагедии.

Во время оккупации полностью или частично, в том числе вместе с людьми, было сожжено более 9 200 белорусских сел и деревень, 186 из них не возродились.

В роковой день 22 марта 1943 года в Хатынь прибыл карательный отряд фашистов в ответ на убийство партизанами высокопоставленного немецкого офицера, — рассказывает заведующая отделом мемориального комплекса Марина Вашкевич. — Все население деревни от мала до велика загнали в колхозный сарай, заперли двери, обложили соломой и подожгли. Под напором десятков человеческих тел двери рухнули. В горящей одежде, охваченные ужасом люди бросились бежать, но тех, кто вырвался из пламени, фашисты хладнокровно расстреливали. Погибли 149 человек, 75 детей. Единственный взрослый свидетель хатынской трагедии 56-летний кузнец Иосиф Каминский, обгоревший и иранный, пришел в сознание поздно ночью. Ему пришлось пережить еще один удар: он нашел своего ирранного сына, получившего сильные ожоги. Мальчик скончался на руках у отца. Этот трагический момент был положен в основу скульптуры «Непокоренный человек», которая установлена в мемориальном комплексе.

На месте сгоревших домов стоят восстановленные в бетонные печные трубы. Каждые 30 секунд на них в унисон звонят колокола в память о жертвах трагедии. Люди посещают мемориал круглый год. Недавно здесь был открыт небольшой интерактивный музей, который наглядно и проникновенно раскрывает трагическую судьбу и героический подвиг белорусского народа.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».
Минск, Витебск, Борисов
(Беларусь)

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

То нехватка, то избыток

Почему часть урожая бахчевых идет на корм скоту?

Ограниченность объемов сельхозпродукции ведет к росту цен на нее, а перепроизводство — к убыткам земледельцев. В нынешнем сезоне перенасыщение коснулось бахчевых культур.

По данным Министерства сельского хозяйства, в нынешнем сезоне под выращивание арбузов в республике было отведено 203 тысячи гектаров. В основном в Кашкадарьинской, Сырдарьинской, Джизакской и Хорезмской областях. Благодаря труду аграриев и благоприятным погодно-климатическим условиям урожай выдался на славу. К середине июля было собрано с полей более ста тысяч тонн арбузов, и зреет еще немало. Но радости земледельцам это не прибавляет.

Из-за перенасыщения местного продовольственного рынка и вследствие этого формирования низких цен бахчеводы терпят убытки и вынуждены часть выращенного урожая пускать на корм скоту. Попытки решить возникшую проблему за счет реализации продукции в другие страны также не приносят желаемого результата. Хотя объем экспорта по сравнению с прошлым годом увеличился на 20 процентов и составил 45,3 тысячи тонн. В финансовом выражении это 8,7 миллиона долларов.

Узбекистан имеет фитосанитарное разрешение для поставок арбузов в более 20 стран. Чтобы упростить вывоз плодовоовощной продукции, в стране запущен «зеленый коридор» на таможенных постах. Но транспортная логистика с полей на зарубежный рынок в середине сезона оказалась нерентабельной. Расходы превышают доходы от реализации, поскольку в России, странах Евросоюза цены на арбузы в последнее время также сильно опустились. К тому же между экспортными и производите-



лями пока нет четко налаженной связи. Специалисты Минсельхоза ежегодно на выездных совещаниях с фермерами дают рекомендации, как отказаться от традиционных подходов к производству, сбору, сортировке и реализации урожая, повысить

его качество. Многие земледельцы по-прежнему ориентируются на успех конкурентов в прошлом сезоне. Например, хорошо продавались дыни и арбузы — значит, надо увеличить объемы производства. Такой подход не раз оказывался обманчивым, лишь способствуя перенасыщению рынка и снижению цен на выращенную продукцию.

Проблему с переизбытком, как считают многие эксперты, отчасти смогли бы разрешить перерабатывающие предприятия. Ведь из тех же арбузов можно производить соки, лимонад, желе, варенье, джемы и многое другое. Вопрос в том, кто из представителей бизнеса возьмется за это прибыльное дело.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС КУЛЬТУРА

«Каршаул-тепа 2024: итоги полевого сезона»

— очередная отчетная археологическая выставка развернута в Международном караван-сараях культуры Икун Хираямы Академии художеств Узбекистана.

На ней представлено около 40 артефактов VI—VII веков н. э., найденных в городище Каршаул-тепа во время полевых сезонов 2023—2024 годов. Особый интерес представляет керамическая посуда, на которой процарапаны символические знаки, указывающие, что в ней



принесли «именные» дары от определенных родов или племен. Стоит отметить фрагмент стенки хума, на котором реалистично изображены две змеи. В экспозиции представлены фотографии, отражающие процесс археологических изысканий на территории городища.

Отбор продолжается

Фильмы России, Казахстана, Таджикистана, Турции, Испании и других стран посмотрела отборочная комиссия Ташкентского международного кинофестиваля. Его проведение намечено на сентябрь. Процесс приема зарубежных фильмов для участия в 16-м Таш-

кентском кинофестивале продолжается. При отборе внимание уделяется художественной стороне фильма, отсутствию сцен, противоречащих духовности узбекского народа. Отбор картин проходит при Центре развития национальной кинематографии.



Сохранить наследие

На 46-й сессии ЮНЕСКО в Нью-Дели прошла встреча председателя Фонда развития культуры и искусства Узбекистана Гаянэ Умеровы с генеральным директором Международного исследовательского центра по сохранению и реставрации памятников культуры (ICCRIM) Аруной Франческой Марией Гуджралас.

Стороны договорились о разработке плана совместных действий. В соответствии с поста-



новлением Президента Узбекистана в июне 2024 года Узбекистан подал официальную заявку на вступление в ICCROM. Это открывает доступ к передовым методикам и международному опыту по этому направлению, позволяя участвовать в глобальных проектах по сохранению культурного наследия. Стороны намерены активно сотрудничать для реализации этих целей.

Подготовила Ирина СЕРЫХ, «Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

Заслуженное золото

Юная узбекистанка Раёна Иброхимова из Андижана завоевала первое место на Всемирной олимпиаде по немецкому языку.

Состязания прошли в немецком Гёттингене. В конкурсе приняли участие более ста школьников из 62 стран. 16-летняя Раёна планирует изучать германистику в одном из университетов Германии и в будущем стать переводчиком. Чтобы попасть в финал конкурса, она победила в национальном отборе.



Всемирная олимпиада по немецкому языку проводится каждые два года Институтом Гёте совместно с Международной ассоциацией преподавателей немецкого языка. Жюри оценивает не только уровень владения немецким, но и креативность подростков, способность к импровизации и умение работать в команде.

Табель — электронный

С нового учебного года школьная документация будет вестись исключительно в электронном виде.

Нововведение позволит избавиться от бумажной волокиты в образовательном процессе, повысить его эффективность, обеспечить прозрачность управленческих процессов. В частности, электронные табели успеваемости будут автоматически формироваться на платформе emaktab.uz, и родители смогут их скачивать через систему. По мнению специалистов, это предотвратит изменение и фальсификацию оценок в табелях.

Большая перемена

В проходящем в Москве международном форуме «Евразийская перемена» принимают участие педагоги из Узбекистана.

Российская столица собрала более ста учителей из Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы и Таджикистана. Они примут участие в круглом столе по созданию Евразийского педагогического совета, пройдут образовательные программы и смогут получить грантовую поддержку личного соцпроекта в рамках конкурса «Евразия — континент возможностей. Кросс-гранты».

Пятерка лучших

В Великобритании подвели итоги 65-й Международной олимпиады по математике.

В ней приняли участие свыше 600 ребят из 110 стран, в том числе и юные узбекистанцы. Представители нашей страны заняли пять призовых мест. Ребята стали обладателями двух серебряных и трех бронзовых наград.

Развивать педагогику вместе

Узбекистан и Россия создадут Международный центр педагогических исследований.

В нем появятся совместные коллективы ученых и экспертов, которые будут обмениваться методологическими и практическими подходами к развитию образования, проводить мониторинги и исследования, проектную деятельность. Центр объединит профильные организации стран ближнего зарубежья. Его деятельность позволит вести предметный анализ научных подходов к реформированию систем образования стран-участниц, усилит взаимодействие в вопросах развития наук об образовании, а также развитие национальных систем образования и науки через совместные исследования и проекты.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ (РНЦЭМП)
ГРУППА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
«СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»,
КРЕДИТ MAP № 6210 UZ
ЗАПРОС ЦЕНОВЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ
ДЛЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ
RFQ № EMS/03/RFQ/24/01

Фирмам и компаниям

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на реализацию проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты для закупки оборудования и инструментов для хирургии для Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, перечисленных ниже:

№ лота	№ поз.	Наименование оборудования	Количество
1	1.1	Экзонцефалограф	17
2	2.1	Электрическая дрель для травматологии	15
3	3.1	Набор оборудования для кожной пластики	8

Подробные технические задания представлены в конкурсной документации, которая будет предоставлена всем заинтересованным лицам по письменному запросу в Группу реализации проекта по адресу, указанному ниже.

Заинтересованные участники могут представить свои ценовые предложения как на любой отдельный лот, так и на несколько отдельных лотов или на все лоты вместе. Заявка должна содержать цены на все позиции, указанные в лоте. Каждый лот будет оцениваться отдельно, и контракт будет присужден компании, предложившей наименьшую оцененную стоимость и соответствующую всем параметрам технических спецификаций.

Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию и технические задания в ГРП по указанному ниже адресу.

Последний срок подачи ценовых предложений (предложений) по адресу, указанному ниже: **9 сентября 2024 года** не позднее **15.00** (время ташкентское).

Конкурсные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: РНЦЭМП, административный корпус, второй этаж, ГРП, кабинет №1 в **15.00** (время ташкентское) **9 сентября 2024 года**.

Цены должны быть представлены на условиях поставки «СIP — Ташкент» для импортных товаров и на условиях поставки Ex-works плюс стоимость наземной перевозки и других сопутствующих услуг, таких как страхование по доставке к месту назначения для товаров местного производства, согласно ИНКОТЕРМС-2020.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Группа реализации проекта
«Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».
Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент,
Кичик халка йули, 2, РНЦЭМП (ориентир — 16-я горбольница),
административный корпус, второй этаж, кабинет № 7.
Факс +99878-150-46-05. Тел. +99878-150-72-46 (доб. 209).
Эл. почта: ems_piu@jpb.uz

Совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «EZGU NIYAT KO'P TARMOQLI TIBBIYOT MARKAZI»

сообщает об уменьшении уставного фонда предприятия со **156 778 806 728, 34 сума** до **91 483 041 610,60 сума**. Претензии принимаются в течение одного месяца с момента опубликования объявления по адресу: **Республика Узбекистан, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. Алмазар (Б. Зоирова), 4, ИНН 305493562.**

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Н. РЫЖКОВА
Корректор Е. ЮРЧЕНКО

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по Уа: 20.55 Подписано в 23.05

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@nsuz@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Законодательной палаты
 Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
 Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан